



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ
24
СЕНТЯБРЯ

1942 года
№ 103 (163)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

Село Вознесенск,
Горьковской области

По-боевому завершить уборку картофеля

Облсполком и обком ВКП(б), одоорив инициативу колхозников колхоза имени Кирова, Котовского района, о проведении второй фронтовой декады, предложили всем районам с 17 по 27 сентября провести вторую фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

Первые дни проведения фронтовой декады в нашем районе показали, что ряд колхозов на уборке картофеля работает действительно по-фронтовому. Например, Дашинский колхоз им. Буденного, председатель тов. Лукьянов и Степановский колхоз, Ивановского сельсовета, председатель тов. Степанов, на 23 сентября уже полностью закончили уборку картофеля. Близки к выполнению плана уборки картофеля Маринский колхоз «Пролетарский труд», Салмакшинский, Вильянский, Ясно-Полянский и некоторые другие.

Но руководители таких колхозов, как Суморьевского, Починковского, Тумлейского, Аламасовского и других не начали уборку картофеля, в се еще расхвачиваются. Они забыли, видимо, уроки прошлых лет, когда в ряде колхозов, в результате плохой организации работ, уборка овощей и картофеля затанулась до глубокой осени, что привело к порче и большим потерям урожая.

С отставанием в уборке картофеля и овощей председатели колхозов должны повончить и решительно перестроить работу в соответствии с указаниями облсполкома и обкома ВКП(б), привлекая к этой работе всех колхозников и трудовую силу.

В прошлом году в ряде колхозов района из-за плохой подготовки картофелехранилищ большая часть картофеля была погнота. Чтобы не допустить этого в текущем году, необходимо, наряду с уборкой урожая, проявить исключительную заботу в деле создания благоустроенных хранилищ, чтобы полностью сохранить выращенный урожай картофеля и овощей.

В оставшиеся дни фронтовой декады еще выше поднимем знамя социалистического соревнования на колхозных полях. В срок и полностью соберем и сохраним выращенный урожай. Досрочно выполним свои обязательства перед государством по картофелепоставкам и тем самым поможем героическому фронту в скорейшем разгроме врага.

Полностью выполнил картофелепоставки

Курихинский колхоз «Путь Октября», председатель тов. Федонин, с первых дней уборки картофеля приступил к сдаче его государству. На 23 сентября колхоз полностью выполнил план картофелепоставок государству.

Я. Михалев.

Вещевой выигрыш

На один из билетов первой вещевой лотереи пчеловод Новосельского колхоза «Пробуждение» Федор Иванович Обрезчиков выиграл отрез на костюм.

На двух тов. Обрезчиков отрез на костюм получил посыльной из Москвы.

Действующая Армия (Ленинградский фронт).



Красноармеец Гольдберг (слева) и политрук Семенов готовят змей с листовками для заброски их в расположение немецких войск.

Фото Г. Коновалова.
Фотозреника ТАСС.

Письмо с фронта

Повседневно чувствуем заботу

Во всех отраслях народного хозяйства советской страны развернулось социалистическое соревнование по обеспечению фронта еще большим количеством вооружения, боеприпасов и др. продукции. Промышленность по-боевому выполняет заказ фронта. От нее мы непрерывно получаем мины, снаряды, патроны и др. вооружение для уничтожения ненавистных фашистских зверей. Грузники социалистических полей, соревнуясь за быстрое проведение уборки урожая с колхозных полей, обеспечивают нас всем необходимым питанием.

Повседневно чувствуя заботу тыла мы, бойцы, в ответ на эту заботу героически боремся с врагом, уничтожаем ежедневно тысячи гитлеровских разбойников.

Товарищи колхозники, выше поднимайте знамя социалистического соревнования на полях и на току, ускорьте обмолот хлебов и хлебопоставки государству. Честно выполняйте эту работу, не допускайте ни малейших потерь при уборке и обмолоте хлебов. Знайте, что каждый собранный килограмм нового урожая приближает день победы над врагом.

Старший сержант С. Тушев.

Теплую одежду и белье — защитникам Родины

Колхозники Илевского колхоза «Новый Илев» сдают теплые вещи для нашей героической Красной Армии, сражающейся с гитлеровскими мерзавцами, стремящимися захватить и поработить нашу

Родину. Всего от населения с. Илева поступило 25 овчин, 13 кг. шерсти, 3 пары теплых носков, 8 полотенцев, 4 подушечных наволочки и другие вещи. Сбор вещей продолжается.

Бударягин.

БЕЗДЕЙСТВУЮЩАЯ КОМИССИЯ

В нашем районе, как и во всей стране, с новой активностью проходит сбор теплых вещей для защитников родины. Колхозники, рабочие, служащие сдают теплые носки, варежки, фуфайки, шарфы и др. вещи, для бойцов Красной Армии, чтобы они были тепло одеты и еще сильнее громили врага.

Комсомолцы Варнаевского сельсовета при активном участии т. т. Милехиной, Фролова и др. за несколько дней собрали среди населения 20 кг. шерсти и ряд др. вещей. Следует отметить, что сбор теплых

вещей по колхозам сельсовета мог бы проходить еще более активнее, но этого нет лишь потому, что, например, комиссия по сбору теплых вещей в Мостовском колхозе, председатель комиссии тов. Пудев, бездействует и до сего времени сама не включилась в работу. Эти недостатки должны быть устранены. Надо шире развернуть массово-политическую работу среди населения и добиться, чтобы все колхозники приняли участие в сборе теплых вещей для защитников Родины.

М. Самошкина.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 21 сентября)

В течение 21 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе СТАЛИНГРАДА и в районе МОЗДОК. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 20 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 артиллерийских и 3 минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На одном из участков полк немецкой пехоты при поддержке танков предпринял несколько атак. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями. Бойцы Н-ской части в уличном бою истребили 230 гитлеровцев и уничтожили 24 автомашины и 3 минометных батареи. На другом участке наши подразделения потеснили противника и уничтожили 2 танка, 12 автомашин и до двух рот немецкой пехоты.

В районе Моздока противник, сосредоточив большую группу автоматчиков и танков, предпринял наступление на один населенный пункт. Группа наших бойцов под командованием лейтенанта Русадзе вступила в бой с численно превосходящими силами врага. Расчет противотанкового ружья младшего лейтенанта Эбралидзе уничтожил 3 немецких танка и несколько десятков гитлеровцев. Бронейщики т. т. Боголадзе, Горгарадзе и Заберадзе под командованием старшего сержанта Хитвадзе сожгли и подбили 4 танка противника. Немцы потеряли более 250 солдат и офицеров.

Юго-восточнее Новороссийска наши войска вели оборонительные бои с противником. Наш разведывательный отряд за два дня уничтожил 4 автомашины, 50 немецких солдат и офицеров и взорвал склад с боеприпасами противника. 5 краснофлотцев и младший командир тов. Петин, находясь в разведке, натолкнулись на вражескую засаду. В ожесточенной схватке моряки штыками и гранатами истребили 30 гитлеровцев.

В районе Синявино наши части отбили несколько контратак противника. Часть, где командиром тов. Рогинский, выбила немцев из одного опорного пункта. В результате этого боя захвачено 30 блиндажей и землянок и уничтожено 3 немецких танка.

Подготовка к зимовке скота

В Бахтызинском колхозе имени Ворошилова была проведена проверка состояния готовности к зиме животноводческих построек. Выявив, что скотные дворы требуют некоторого ремонта, правление колхоза сразу же выделило для производства ремонта несколько человек из работников жи-

Отряд украинских партизан совершил один за другим два налета на железнодорожную станцию, занятую немецко-фашистскими оккупантами. Партизаны истребили 67 немецких солдат, разрушили станционные здания и пути и уничтожили склад с военным имуществом.

Пленный лейтенант 5 пехотного полка 4 румынской дивизии Александр Радою рассказал: «В последних боях наша дивизия понесла тяжелые потери. Русские минометы опустошили многие роты. В связи с потерями в полку участились факты нарушения дисциплины. Недавно солдаты 5 и 6 рот отказались пойти в атаку. Майор Мадрас трижды повторил приказ, но лишь одиночки поднялись с места. Об этом узнали немцы. Они без предупреждения открыли огонь по румынам. Румынские солдаты отстреливались. С обеих сторон были десятки убитых и раненых. Не только солдаты, но и румынские офицеры начинают теперь понимать, что Румыния превращена в немецкую колонию. Нашу Трансильванию Гитлер безвозвратно отдал Венгрии. Немцы считают румын недостойными людьми, низкими существами. Я знаю немало солдат и даже офицеров, которые мечтают о том, чтобы любым способом, любой ценой выйти из войны».

Немецко-фашистские мерзавцы разрушили и сожгли десятки деревень Дедовичского района, Ленинградской области. Сожжено 2205 жилых домов, 1317 хозяйственных построек колхозников, 76 школ, клубов и других культурных учреждений. В 26 деревнях этого района гитлеровские палачи замучили, повесили и расстреляли 340 мирных жителей, в том числе многих женщин и детей.

В различных районах оккупированной Франции организуются отряды свободных стрелков. Эти отряды истребляют гитлеровцев, захватывают склады с оружием, нарушают немецкие коммуникации. Отряд свободных стрелков, действующий в департаменте Уази, в течение месяца истребил 57 немецких солдат и 4 офицеров. На перегоне Крель—Компьер свободные стрелки пустили под откос товарный поезд оккупантов. На одной из улиц Парижа группа свободных стрелков задержала автомобиль с немецкими офицерами. Патриоты застрелили 3 гитлеровцев, а машину угнали.

Устишкин.



